
Ata Eletrônica da 19ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 6ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 30/06/2025 - 18:00 ;
Encerramento: 30/06/2025 - 18:25 

Mesa Diretora: Presidente: Júnior Rocha / PRD ; 1º Secretário: Betão / PDT 

Lista de Presença na Sessão: Betão / PDT ; Camacho / PRD ; Darlei / UNIÃO BRASIL ;
Dr. Evandro / PSDB ; Julio Cezar / PL ; Junior Dentista / AVANTE ; Júnior Rocha / PRD ;
Mário Hermínio / UNIÃO BRASIL ; Mucaca / AVANTE ; Wagner Marreco / PL 

Justificativas de Ausências na Sessão: Russo / Saúde 

Matérias do Expediente: 1 - Ata Aprovação 1º Período nº 18 de 2025, ATA DA 18º
SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2025. Autor: Diretor Legislativo -
DLEGIS,  Tipo:  Nominal,  Sim:  8,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado  Votos
Nominais : Roberto Horta Jardim Salles - Sim ; João Gomes Figueira Camacho - Sim ;
Darlei Gomes de Moraes - Sim ; Evandro Soriano da Silva - Não Votou ; Julio Cezar da
Fonseca Alves - Sim ; Luiz Fernando Colucci Junior - Não Votou ; Moacir Gonçalves da
Rocha Junior - Sim ; Mário Hermínio da Silva Carvalho - Sim ; José Otavio Ferreira de
Abreu - Sim ; Wagner da Cunha Fortunato - Sim ; 2 - Requerimento nº 51 de 2025,
Requer ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Piraí que, após a
devida  aprovação  em  plenário,  seja  oficiado  ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  à
Concessionária de Energia Elétrica responsável (Light), solicitando providências quanto
ao  aumento  da  capacidade de  carga  elétrica  nas  imediações  do  posto  de  saúde e  da
unidade  escolar  situados  no  Bairro  Rosa  Machado,  neste  município.  Autor:  Wagner
Marreco,  Número  de  Protocolo:  587,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  3  -
Requerimento nº 52 de 2025, Requer à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, seja
encaminhado  Expediente  Legislativo  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal,  solicitando
junto ao DER (Departamento de Estradas e Rodagem) a construção de um quebra-molas
na subida do Morro da Prefeitura, neste município. Autor: Russo, Número de Protocolo:
588, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 4 - Indicação nº 372 de 2025, Indica ao
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, para que este determine, junto à Secretaria competente,
que seja  feita  pintura  e  revitalização das  faixas  de  pedestres,  quebra-molas  e  demais
faixas de sinalização, no Bairro Casa Amarela, neste município. Autor: Mucaca, Número de
Protocolo: 577, Turno: Deliberação, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 5 - Indicação
nº 373 de 2025, Indica na forma regimental, que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Municipal, bem como às Secretarias competentes, para que estudem a viabilidade
de  contratação  de  um caminhão  cesto  (também conhecido  como caminhão  munck  ou
plataforma elevatória) destinado a auxiliar nas podas de árvores e serviços em locais de
difícil  acesso em todo o Município.  Autor:  Junior Dentista,  Número de Protocolo:  582,
Turno: Deliberação, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ;  6 - Indicação nº 374 de
2025,  Indica  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal  de  Piraí,  que  seja  determinado  à
Secretaria  competente,  solicitando  providências  para  a  implantação  de  segurança  ou
guarda especializado em todas as escolas públicas do município. Autor: Mário Hermínio,
Número de Protocolo: 578, Turno: Deliberação, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 7 -
Indicação  nº  375  de  2025,  Indica  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal,  que  seja
encaminhado à Secretaria competente, que crie um Centro de Atendimento ao Turista
(CAT) gerando impactos positivos no desenvolvimento local e qualidade da experiência dos
visitantes,  neste  município.  Autor:  Julio  Cezar,  Número  de  Protocolo:  583,  Turno:
Deliberação,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria lida ;  8 - Indicação nº 376 de 2025,
Indica  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal,  que  seja  encaminhado  à  Secretaria
competente, que revisem os postes com iluminação em led, com lâmpadas queimadas, em
todo o trecho da Avenida dos Acadêmicos, neste município. Autor: Julio Cezar, Número de
Protocolo: 584, Turno: Deliberação, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 9 - Indicação
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nº 377 de 2025, Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Piraí, bem como
à Secretaria Municipal de Turismo, que sejam adotadas as providências necessárias para
que  o  evento  denominado  “Encontro  de  Carros  Antigos”,  realizado  no  Gramadão  de
Santanésia, passe a integrar o Calendário Oficial de Eventos do Município de Piraí a partir
do ano de 2026, sendo incluído, ainda, na programação anual da Secretaria Municipal de
Turismo.  Autor:  Junior  Dentista,  Número de  Protocolo:  585,  Turno:  Deliberação,  Tipo:
Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  10  -  Indicação  nº  378  de  2025,  Indica  ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, à Senhora Secretária Municipal de Esportes e à
Senhora  Secretária  Municipal  de  Educação,  que  sejam  adotadas  as  providências
necessárias para a implementação de atividades de hidroginástica e/ou natação, voltadas a
pessoas com deficiência que não são atendidas diretamente pela APAE, utilizando-se da
piscina da instituição nos dias em que não houver uso pela mesma, especificamente às
segundas  e  sextas-feiras,  conforme  informado  pela  atual  gestão.  Autor:  Dr.  Evandro,
Número de Protocolo: 593, Turno: Deliberação, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 11
- Indicação nº 379 de 2025, Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que
determine à Secretaria competente a instalação de ondulações transversais, tipo quebra-
molas,  na  Avenida  Guadalajara,  nas  proximidades  das  residências  situadas  entre  os
números 552 e 848, neste município. Autor: Dr. Evandro, Número de Protocolo: 594,
Turno: Deliberação, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 12 - Indicação nº 380 de
2025,  Indica  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  Municipal  e  à  Senhora  Secretária
Municipal de Saúde que seja estudada e viabilizada a construção de um laboratório de
análises clínicas vinculado ao Pronto Socorro de Arrozal, localizado no distrito de Piraí.
Autor:  Dr.  Evandro,  Número  de  Protocolo:  595,  Turno:  Deliberação,  Tipo:  Leitura,
Resultado:  Matéria  lida  ;  13 -  Indicação nº 382 de 2025,  Indica  ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito que, por meio dos órgãos competentes, seja providenciado o conserto da
rua de bloquetes na Vila São Pedro, no bairro Ribeirão das Lajes, nas proximidades do
número E120. Autor: Betão, Número de Protocolo: 596, Turno: Deliberação, Tipo: Leitura,
Resultado:  Matéria  lida  ;  14 -  Indicação nº  383 de 2025,  Indica  ao  Exmo.  Senhor
Prefeito,  que  interceda  junto  aos  órgãos  responsáveis  para  que  seja  providenciada  a
reforma e limpeza da área do bueiro localizado no bairro Vale Verde 1.  Autor:  Betão,
Número de Protocolo: 597, Turno: Deliberação, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 15
- Indicação nº 384 de 2025, Indica ao Exmo. Senhor Prefeito, que interceda junto aos
órgãos responsáveis e à concessionária de saneamento para que seja providenciada, com
urgência,  a  limpeza  e  desobstrução  da  rede  de  esgoto  no  bairro  Vale Verde  2,
especialmente na rua paralela à BR-145. Autor: Betão, Número de Protocolo: 598, Turno:
Deliberação, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 16 - Moção nº 24 de 2025, MOÇÃO
DE  APLAUSOS  ao Sr.  ADÍLSON  ALVES  FERREIRA,  em  reconhecimento  dos  seus
relevantes serviços prestados a cidade de Piraí.  Autor:  Mucaca, Número de Protocolo:
580, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 17 - Moção nº 25 de 2025, MOÇÃO DE
APLAUSOS a  Sra.  VALQUÍRIA  NOGUEIRA SEVERIANO,  em reconhecimento  dos  seus
relevantes serviços prestados a cidade de Piraí.  Autor:  Mucaca, Número de Protocolo:
581, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 18 - Moção nº 26 de 2025, “MOÇÃO DE
APLAUSOS” à Diretoria da AMAS – Associação de Moradores e Amigos de Santanésia,
pela brilhante organização do 2º Encontro de Carros Antigos,  realizado no distrito de
Santanésia no dia 29 de junho de 2025. Autor: Junior Dentista, Número de Protocolo: 586,
Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 19 - Moção nº 27 de 2025, “Moção de Aplausos”
ao Sr. Alessandro Carra Vieira, por sua relevante contribuição à comunidade de Arrozal e
ao município de Piraí. Autor: Darlei, Número de Protocolo: 591, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria  lida  ;  20 -  Moção nº 28 de 2025,  “Moção de  Aplausos”  ao  Sr.  Aldair  José
Antônio,  como forma de reconhecimento público por sua história de vida e relevantes
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serviços prestados à comunidade piraiense, especialmente no distrito de Arrozal. Autor:
Darlei, Número de Protocolo: 592, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 

Lista de Presença na Ordem do Dia: Betão / PDT ; Camacho / PRD ; Darlei / UNIÃO
BRASIL ; Dr. Evandro / PSDB ; Julio Cezar / PL ; Junior Dentista / AVANTE ; Júnior Rocha /
PRD ; Mário Hermínio / UNIÃO BRASIL ; Mucaca / AVANTE ; Wagner Marreco / PL 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei Ordinária nº 54 de 2025, Cria o cargo
de  Técnico  em Farmácia  e  dá  outras  providencias.  -  Obs.:  SEGUNDA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO. Autor: Luiz Fernando de Souza - Prefeito, Número de Protocolo: 476, Turno:
Segundo, Tipo: Nominal, Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: APROVADO EM 2ª
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO Votos Nominais : Betão - Sim ; Camacho - Sim ; Darlei - Sim ;
Dr. Evandro - Sim ; Julio Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mucaca -
Sim ; Mário Hermínio - Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 2 - Projeto de Lei Ordinária nº 59
de  2025,  Institui,  no  âmbito  do  Município  de  Piraí,  o  programa  ‘Espaço  Lilás’,  que
estabelece a reserva de assentos e espaços de permanência preferencial para mulheres no
transporte  coletivo  municipal,  com  a  finalidade  de  prevenir  o  assédio,  promover  a
segurança  de  gênero  nos  deslocamentos  urbanos  e  fomentar  a  conscientização  social
sobre  o  respeito  à  dignidade  da  mulher  em  ambientes  públicos,  especialmente  no
transporte coletivo. - Obs.: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Autor: Betão, Número de
Protocolo: 498, Turno: Segundo, Tipo: Nominal, Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
APROVADO EM 2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO Votos Nominais : Betão - Sim ; Camacho -
Sim ; Darlei - Sim ; Dr. Evandro - Sim ; Julio Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim ; Júnior
Rocha - Sim ; Mucaca - Sim ; Mário Hermínio - Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 3 - Projeto
de  Lei  Ordinária  nº  63  de  2025,  Altera  a  Estrutura  Administrativa  da  Prefeitura
Municipal de Piraí, alterando quantitativos e incluindo cargo, e dá outras providências. -
Obs.:  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Autor:  Luiz  Fernando de  Souza  -  Prefeito,
Número de Protocolo: 530, Turno: Segundo, Tipo: Nominal, Sim: 10, Não: 0, Abstenções:
0, Resultado: APROVADO EM 2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO Votos Nominais : Betão - Sim
; Camacho - Sim ; Darlei - Sim ; Dr. Evandro - Sim ; Julio Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim
; Júnior Rocha - Sim ; Mucaca - Sim ; Mário Hermínio - Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 4 -
Projeto de Lei Ordinária nº 58 de 2025, ACRESCENTA DISPOSITIVOS À LEI Nº 1.159
DE 05 DE MAIO DE 2014,  QUE DISPÕE SOBRE A POLÍTICA DA PESSOA COM DE-
FICIÊNCIA  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊN-CIAS,  ACRESCENTANDO  O  CADASTRO
MUNICIPAL  DE  PESSOAS  COM  DEFICI-ÊNCIA.  -  Obs.:  PRIMEIRA  DISCUSSÃO  E
VOTAÇÃO. Autor: Dr. Evandro, Número de Protocolo: 490, Turno: Primeiro, Tipo: Nominal,
Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: APROVADO EM 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
Votos Nominais : Betão - Sim ; Camacho - Sim ; Darlei - Sim ; Dr. Evandro - Sim ; Julio
Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mucaca - Sim ; Mário Hermínio -
Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 5 - Projeto de Lei Ordinária nº 60 de 2025, Institui no
calendário oficial do município de Piraí o Dia e a Semana Municipal de Combate ao Abuso
e  à  Exploração  Sexual  de  Crianças  e  Adolescentes,  e  dá  outras  providências.  -  Obs.:
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Autor:  Betão,  Número de Protocolo:  499,  Turno:
Primeiro, Tipo: Nominal, Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: APROVADO EM 1ª
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO Votos Nominais : Betão - Sim ; Camacho - Sim ; Darlei - Sim ;
Dr. Evandro - Sim ; Julio Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mucaca -
Sim ; Mário Hermínio - Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 6 - Projeto de Lei Ordinária nº 62
de 2025, Dispõe sobre a criação da Sala Cultural “Cássio de Souza Mello” no distrito de
Arrozal, município de Piraí, e dá outras providências. - Obs.: PRIMEIRA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO. Autor: Darlei, Número de Protocolo: 531, Turno: Primeiro, Tipo: Nominal, Sim:
10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: APROVADO EM 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO Votos
Nominais : Betão - Sim ; Camacho - Sim ; Darlei - Sim ; Dr. Evandro - Sim ; Julio Cezar -
Sim ; Junior Dentista - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mucaca - Sim ; Mário Hermínio - Sim ;
Wagner Marreco - Sim ; 7 - Projeto de Lei Ordinária nº 64 de 2025, Institui o Cadastro
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Municipal de Animais Domésticos no âmbito do Município de Piraí, inclui a possibilidade
de inscrição de animais comunitários, estabelece incentivos administrativos e fiscais para
a inscrição, isenta beneficiários de programas sociais de taxas e dá outras providências. -
Obs.:  PRIMEIRA  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO.  Autor:  Betão,  Número  de  Protocolo:  546,
Turno: Primeiro, Tipo: Nominal, Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: APROVADO
EM 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO Votos Nominais : Betão - Sim ; Camacho - Sim ; Darlei -
Sim ; Dr. Evandro - Sim ; Julio Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim ; Júnior Rocha - Sim ;
Mucaca - Sim ; Mário Hermínio - Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 8 - Requerimento nº 47
de 2025, Requer à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, seja encaminhado Expediente
Legislativo ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, solicitando junto à Empresa CCR Nova
Dutra,  concessionária  responsável  pela  administração  da  Rodovia  Presidente  Dutra,  a
realização  de  limpeza  da  rodovia  e  nas  suas  margens  no  trecho  que  compreende  o
município de Piraí, devido ao acúmulo de lixo. Autor: Russo, Número de Protocolo: 550,
Turno: Único, Tipo: Nominal, Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: APROVADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA Votos Nominais : Betão - Sim ; Camacho - Sim ; Darlei -
Sim ; Dr. Evandro - Sim ; Julio Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim ; Júnior Rocha - Sim ;
Mucaca - Sim ; Mário Hermínio - Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 9 - Requerimento nº 48
de 2025, Requer à Prefeitura Municipal de Piraí, seja encaminhado expediente solicitando
junto ao DER – Departamento de Estrada e Rodagem, a viabilidade de colocação de um
redutor de velocidade tipo quebra mola para a Estrada Passa Três na altura do número
9421, bairro Vale Verde, neste município. Autor: Mário Hermínio, Número de Protocolo:
557, Turno: Único, Tipo: Nominal, Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: APROVADO
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA Votos Nominais : Betão - Sim ; Camacho - Sim ;
Darlei - Sim ; Dr. Evandro - Sim ; Julio Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim ; Júnior Rocha -
Sim ; Mucaca - Sim ; Mário Hermínio - Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 10 - Moção nº 22
de 2025, “MOÇÃO DE APLAUSOS” à Senhora Pérola Borges Soares Nunes, Secretária
Municipal  de  Comunicação  de  Piraí,  e  a  toda  sua  equipe,  em  reconhecimento  aos
relevantes  serviços  prestados  à  população  piraiense.  Autor:  Júnior  Rocha,  Número  de
Protocolo: 553, Turno: Único, Tipo: Nominal, Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
APROVADO  EM  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  ÚNICA  Votos  Nominais  : Betão  -  Sim  ;
Camacho - Sim ; Darlei - Sim ; Dr. Evandro - Sim ; Julio Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim
; Júnior Rocha - Sim ; Mucaca - Sim ; Mário Hermínio - Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 11 -
Moção nº 23 de 2025,  “MOÇÃO DE APLAUSOS a  Senhora Maria  Aparecida Soares
Gomes da Silva. Autor: Junior Dentista, Número de Protocolo: 555, Turno: Único, Tipo:
Nominal,  Sim:  10,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  APROVADO  EM  DISCUSSÃO  E
VOTAÇÃO ÚNICA Votos Nominais : Betão - Sim ; Camacho - Sim ; Darlei - Sim ; Dr.
Evandro - Sim ; Julio Cezar - Sim ; Junior Dentista - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mucaca -
Sim ; Mário Hermínio - Sim ; Wagner Marreco - Sim ; 

Considerações Finais: A sessão também estará disponível na íntegra por meio do link de
acesso:https://www.youtube.com/watch?v=ybUMULYkx5Q 

Assinatura da Mesa Diretora da Sessão
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